
ATA Nº 036/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos vinte e um (21) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às 
12 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT) e Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e com 
a proteção de Deus e da Constituição, declarou aberta a presente Sessão. A 
Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e regime de 
votação a Ata nº 035/2017, aprovada pela maioria, com ausência da Vereadora 
Eva Mesa no plenário. A Senhora Presidente solicitou a secretária a leitura das 
matérias do EXPEDIENTE - Projeto de Lei nº 038/2017 -  Oriundo do Executivo 
Municipal que Cria Cargo de Geólogo e dá outras providências. Encaminhado 
para a Comissão de Constituição e Justiça para emitir parecer. Projeto de Lei 
nº 043/2017 - Oriundo do Executivo Municipal que Autoriza a abertura de 
Crédito Suplementar no valor de R$ 222.000,00 no Orçamento da Secretaria 
Municipal de Educação. Encaminhada para as Comissões de Comissão de 
Constituição e Justiça, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de 
Educação para emitirem os devidos Pareceres. Projeto de Lei nº 45/2017 -
Oriundo do Executivo Municipal que Autoriza contratação temporária de 
excepcional interesse público para manutenção dos serviços de Enfermagem na 
secretaria de Saúde. Encaminhada para as Comissões de Comissão de 
Constituição e Justiça, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de 
Saúde para emitirem os Pareceres. INDICAÇÃO nº 087/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal para que o setor competente estude a 
possibilidade de dar a concessão de uso do prédio onde funciona o antigo CDL 
(Câmara de Dirigentes Logistas) na Av. Coronel Galvão esquina com a Rua 
Adão Teixeira da Silveira para a Sociedade Esportiva Independente; de autoria 
dos Vereadores: Eduardo Luongo PSB, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador 
Cadico La-Bella PP e Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 99/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que informe qual o andamento do 
Pedido de Providências nº 140/2017; de autoria do Vereador Adilson Seixas 
PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 100/2017 
- seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes 
para que informe por qual motivo não foi solucionado o problema em que se 
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encontra na residência da Sra. Isaura Pereira, moradora da Rua Valdemar dos 
Santos, nº 331, Bairro da Olaria; de
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autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT.  
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 101/2017 -  que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Planejamento para que informe se foi realizado 
estudo para construção de passeio (calçada) na Avenida José  Cacildo 
Delabary; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane 
Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº102/2017 - que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento e Secretaria de Obras e 
Transportes para que as mesmas informem se foi realizado estudo para 
construção de uma parada de ônibus ao lado da Fazenda Mantiqueira, na 
localidade da Mantiqueira, 1º Distrito deste Município, conforme foi solicitado 
através da Indicação nº 53/2017; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e 
Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 103/2017 - que 
seja encaminhado ao Executivo Municipal – Departamento Municipal de 
Trânsito para que o mesmo informe por qual motivo não foi tomada as 
providências necessárias para que a Rua Nilza Teixeira da Silva, Bairro Olaria, 
tenha estacionamento apenas de um lado da via pública; de autoria do 
Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 104/2017 que seja encaminhado ao Chefe do Executivo 
Municipal para que o mesmo informe o que segue: Quais documentos o 
Executivo Municipal possui que comprovem a cedência e /ou aluguel da 
“PRANCHA” da Secretaria de Obras para buscar no Município de Santa Rosa o 
caminhão Placas: DVT 1281 de Santo Cristo - RS? – Juntados esses 
documentos solicitamos que sejam encaminhadas cópias a este Poder 
Legislativo. Em anexo, fotos que comprovam o deslocamento da “PRANCHA” 
em questão, engatada num cavalo Scania 113 com logotipo “CAJU Transportes” 
ao Município de Santa Rosa no final de semana dos dias 12 e 13 de agosto do 
corrente ano; de autoria da Vereadora Rosane Costa PDT e Vereador Adilson 
Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 105/2017 que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal para que seja informado a esta Casa sobre a atuação da 
Prefeitura Municipal em apoio a Águia Fertilizantes; de autoria dos vereadores 
Adilson seixas PDT, Vereador Biramar Machado DEM, vereador Eduardo 
Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 182/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para 
que a mesma providencie o patrolamento, na estrada da Meia Lua, 1º Distrito 
deste Município, a partir do entroncamento da estrada do Passo do Jacques, no 
sentido Lavras do Sul, Ibaré – 2º Distrito deste município, até a entrada da 
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Estância do Continente; de autoria do Vereador Biramar Machado – DEM. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 183/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que a mesma providencie o 
cascalhamento, na estrada a partir do Vitor Budó, até a localidade de Três 
Estradas, no 2º Distrito deste Município; de autoria do Vereador Biramar 
Machado – DEM. MOÇÃO nº 11/2017 - Moção de 
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Reconhecimento ao senhor VAGNER SILVA, motorista aposentado da 
secretaria Municipal de Saúde; de autoria do  Vereador Jonatas de Souza DEM. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do GP 261/2017 respondendo as matérias 
aprovadas na Sessão Ordinária do dia 24 de julho de 2017 – Indicações 31 e 
74/2017 – Pedidos de Informações 83, 84, 85/2017 – Pedido de Providências 
167/2017. Ofício GP 271/2017, respondendo ao Pedido de Providências 
171/2017, Ofício GP 272/2017 respondendo as matérias aprovadas na Sessão 
ordinária do dia 31 de julho de 2017 – Requerimento 18/2017, Indicações 75, 
76, 78, 79/2017, pedido de Informação 86, 87, 88, 89/2017, Pedido de 
Providências 168, 169, 170/2017. Terminada a leitura do Expediente a Senhora 
Presidente passou a palavra aos Vereadores para manifestações no GRANDE 
EXPEDIENTE. Vereador Eduardo Luongo manifestou indignação referente às 
reformas políticas do Governo Federal. Vereador Guto Bittencourt parabenizou 
a Empresa Águia Fertilizantes pelos eventos realizados no final de semana na 
cidade. Fez um elogio ao Senhor Prefeito e a Senhora Secretária de Saúde 
quando um paciente com problemas sérios de AVC e trombose precisou ser 
levado para atendimento fora do Município e não tinha carro da saúde 
disponível, a Senhor Prefeito disponibilizou o carro do Gabinete para que o 
paciente fosse encaminhado  para atendimento. Falou que estava triste com um 
comentário de uma pessoa que disse que só dois Vereadores trabalhavam em 
prol da comunidade, disse que todos os Vereadores trabalham, todos os 
Vereadores cumprem com suas obrigações legislativa, que esse tipo de 
comentário não pode acontecer. O vereador solicitou a Senhora Presidente que 
as respostas do Executivo deveriam ser entreguem aos Vereadores antes da 
sessão para que não precisassem ser lidas no Expediente. A Vereadora Eva 
Mesa reportou-se a resposta do Executivo referente ao Pedido de Informação nº 
84/2017, disse que a Secretária não respondeu de forma correta. Disse que vai 
reiterar seu Pedido e pede que os Vereadores da Comissão de Saúde assinem 
com ela. Disse que o seu pedido de Informações nº 167/2017 solicitando que 
alguns artigos do código de postura sejam cumpridos, o responsável pelo setor 
não tem que entender a lei e sim cumprir a lei. A senhora Presidente 
parabenizou os aniversariantes da Casa pela passagem do aniversário no 
último dia 19 o Vereador Cadico La Bella e a Assessora Nina Boeira e no último 
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dia 20 a Assessora Rosibel; registrou que ela, Vereadora Mariza Barreto e 
Vereadora Eva Mesa participaram de um curso no IGAM – Porto Alegre e foi 
visto que o Regimento Interno da Câmara está defasado, precisando de 
algumas revisões e por esse motivo nomeia uma Comissão Especial para fazer 
uma revisão geral e modificações necessárias. Nomeou a Vereadora Eva Mesa 
e Vereadora Mariza por terem participado do curso e estarem por dentro do 
assunto sobre as revisões do Regimento Interno da Casa e convidou o 
Vereador Eduardo Luongo- PSB por ser o Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça. O Vereador Eduardo Luongo agradeceu e aceitou o 
convite. A Senhora 
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presidente disse ter conversado com o Dr. André, Diretor do Igam em Porto 
Alegre e foi dito por ele que a Câmara de Vereadores de Lavras do Sul servirá 
como exemplo para outras Câmaras tratando-se de Consolidação das Leis. O 
Igam, assim que terminar com o serviço das Consolidações das Leis desta 
Casa, virá a Lavras, na Câmara de Vereadores para explicar como funcionará o 
serviço. A Presidente disse que a Casa recebeu um convite da Escola 
Fundamental Dr. Claudio Bulcão para o III Encontro de Bandas, no dia 24 de 
agosto na Praça das Bandeiras, o convite é extensivo a todos os Vereadores. 
Disse que o vereador Cadico La-Bella compareceu na manhã de sexta-feira, 18, 
numa  reunião sobre projetos da área da agricutura que realizou-se no Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais, o Vereador foi representando a Comissão de 
Agricultura e Meio Rural. A Senhora Presidente disse ter recebido uma 
convocação do Comude Campanha, na Urcamp em Bagé, as 14 hs do dia 21 do 
corrente mês,  para tratarem da estruturação dos Projetos, onde Lavras foi 
classificada. Disse que será encaminhada uma Moção de Pesar aos familiares 
da senhora Olga Prestes Martins pelo passamento da mesma, a mesma Moção 
será encaminhada em especial ao senhor Ricardo Martins, funcionário público 
municipal e ex Vereador dessa Casa e filho da falecida. Registrou que o 
Vereador Adilson Seixas não fará uso da palavra no grande expediente por 
motivos que não estar presente no plenário, na ordem do rodízio. A Presidente 
consultou os Vereadores para seguir a sessão sem intervalo e com a 
concordância de todos, passamos para a ORDEM DO DIA: PARECER DO 
PROJETO DE LEI nº 041/2017 – Em apreciação e após  votação foi  aprovado 
por unanimidade. Colocado em apreciação individualmente as seguintes 
Matérias: INDICAÇÃO nº 87/2017, PEDIDOS DE INFORMAÇÕES nºs  99, 100, 
101, 102, 103, 104 e 105/2017. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS nºs 182 e 
183/2017. MOÇÃO nº 11/2017, colocadas em votação, todas aprovadas por 
unanimidade. Terminada as matérias da Ordem do Dia, a Senhora  Presidente 
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passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 
Adilson Seixas parabenizou o Senhor Martin Afonso por ter feito uma mangueira 
para o gado, na sua propriedade, usando pneus. Disse que mostrou que está 
preocupado com o Meio Ambiente e fez uma reciclagem usando pneus. Disse 
que gostaria de uma audiência Pública para resolverem o problema do esgoto a 
céu aberto no Bairro Dr. Breno Bulcão, mas como o Vereador Jonatas disse que 
falou com o Secretário de Obras e o mesmo garantiu arrumar o esgoto assim 
que o tempo melhorar, vai aguardar com o pedido de audência pública. 
Manifestou sua indignação referente a não retirada de lixo no Rincão dos 
Rochas, se o caminhão vai até o Cerrito pode ir mais dois quilômetros e retirar o 
lixo do Rincão dos Rochas. Vereador Guto parabenizou todos os 
aniversariantes da Casa. Disse para o vereador Biramar Machado que as 
estradas não podem ser arrumadas todas ao mesmo tempo e que as chuvas 
atrapalham o andamento dos trabalhos. O Vereador Biramar 
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Machado disse que se houver organização por parte do Executivo as obras vão 
andar. A Vereadora Eva Mesa solicitou audiência Pùblica no Bairro Dr. Breno 
Bulcão para ser tratado o assunto do esgoto a céu aberto que lá se encontra. 
Vereador Jonatas Souza disse já ter conversado com o Secretário de Obras e o 
mesmo garantiu, assim que melhorar o tempo, arrumar a obra do esgoto. A 
Vereadora Eva manteve seu pedido para a realização de uma Audiência Pública 
no Bairro Dr. Breno Bulcão. A Senhora Presidente respondeu ao Vereador Guto 
Bitencourt referente a sua solicitação de não fazer ou resumir a leitura das 
respostas do Executivo na Ordem do Dia das Sessões Ordinárias desta Casa 
Legislativa. Disse que precisa ser lida as respostas para que seja cumprida a lei 
da transparência, ficando gravada toda a Sessão. Lembrou a todos que no dia 
25 de agosto o Cartório Eleitoral estará na Câmara de Vereadores para 
atualização dos títulos Eleitorais. Não havendo mais nada a ser tratado, com a 
proteção de Deus, a Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária.
“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 21 DE AGOSTO DE 2017. 

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                    1º  Secretário                                                         Presidente
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